

## 端午节



立夏过后，大树变得更绿了，小草变得更青了，空气中越来越有夏天的味道。

妈妈告诉我再过些天就要过端午节了。往年端午节的时候，外婆总会微笑着对我说：“五月五，过端午！你想吃什么馅的粽子？”“我想吃肉味的粽子！”我兴奋地回答道。外婆听后说道：“小馋猫，那你跟我一起来学包粽子吧！”

外婆耐心地教我包粽子。先把粽叶卷成漏斗状，然后加一点糯米、红豆，再放些肉或红枣，再用手轻轻地压住糯米。可是我怎么压糯米还是往外跑，急得我满头大汗。外婆说：“要用双手使劲地压住糯米才行。”我按照外婆说的去做，终于成功了！我包的第一个粽子是我爱吃的肉味的。虽然很难看，但我还是很开心。

妈妈还告诉我关于端午节的来历和传说。在春秋战国时期，楚国诗人屈原为国为民，但君王昏庸无能，后来屈原被诬陷入狱，他悲愤交加，在农历五月初五这天投江自尽了。后来人们为了纪念屈原，每到农历五月初五这一天就有了包粽子、赛龙舟、挂艾叶等习俗。

我喜欢过端午节，因为既能学习了解我们的传统文化习俗，又能吃美味的粽子！

南通开发区实验小学一(3)班 冯刘彧  
指导老师 胡曦林

## 我家的鱼缸

一天，爸爸神秘兮兮地对我说：“过几天送你一个礼物哦。”我很好奇，会是什么呢？

过了几天，我放学回家，看见家里放着一个大包裹，我迫不及待地打开，原来是个大鱼缸，里面还有水草种子、过滤器、增氧机。我和爸爸装好鱼缸，给鱼缸底部铺上厚厚的水草泥，在水草泥中间放了小石头点缀，最后再给水草泥撒上一层水草种子。爸爸说：“我们先不放水，把鱼缸搬到阳台上接受阳光雨露，等种子发芽了，我们再放水。”三个星期过去了，种子依然没有发芽。爸爸就又买了蜈蚣草和漂浮植物，给鱼缸装满了水。哇，鱼缸变得好漂亮啊，像一个小小的海底世界。万事俱备，只欠小鱼小虾。

趁着五一假期，我们回乡下捞了八条小鱼、三只小虾，鱼缸立马生机勃勃。你看，蜈蚣草像一条条很长的毛毛虫，从水底一直生长到水面；漂浮植物静静地躺在水面上；小鱼和小虾在清澈的水里你追我赶，好不热闹！

现在每天放学回家后，我都会给小鱼小虾喂食，搬到新家没几天，它们就已经长大了一些，更让我惊喜的是，之前的水草种子慢慢露出了嫩芽。真是“有心栽花花不开，无心插柳柳成荫”啊！

南通开发区实验小学一(3)班 陈孙森  
指导老师 胡曦林

## 斗蛋

不知不觉间，春天悄悄地过去了，夏天到了！在立夏这一天，班级里举办了斗蛋比赛，这可太让我期待了。

这天一大早，我便拿着包得严严实实的鸡蛋来到了学校。在老师的指挥下，我和笑言开始了比赛。只听“咔嚓”一声，我以为是我的鸡蛋碎了，结果我的蛋竟然完好无损，我开心得都要飞起来了。

我一路比拼，最后进入了决赛。可惜，我的运气并不好，因为遇到了强大的对手。我敲了对手的蛋好几次，但他的鸡蛋没有一点儿破碎的痕迹。相反，我的蛋越来越破，我的心里有点儿失望。

坐回座位后，于老师安慰我们说“碎碎平安”，我又开心了起来！剥开鸡蛋，“啊呜”一口，我一下就咬掉了半个。我想：虽然拿不到斗蛋大王，但我一定能当个吃蛋大王。

这个立夏可太有趣了！

南通开发区实验小学二(2)班 丁钰宸  
指导老师 于幸园

## 家乡的那条河

我的家乡在如东，那里风景如画，有我数不清的快乐记忆。在那儿，最令我难忘的还是那一条弯弯的小河。

每年一到春天，河岸边就长满了各种各样的野花。河水也总是很清澈，阳光的照耀下，连水底的小石头都看得一清二楚。小河弯弯的，就像一条银丝带，给村庄带来了美丽与生机。

每当我看到这条河，我就很自豪，因为这条河是爷爷带人挖的，这样乡亲们用水就更加方便了。当我在小河边时，仿佛能看到爷爷辛苦挖泥的样子。

我爱我的家乡，也爱爷爷挖的那条小河。

南通开发区实验小学二(2)班 李跃  
指导老师 于幸园



## 可爱的小白兔

“小白兔，白又白，两只耳朵竖起来。”当我看见小白兔的第一眼，就被它可爱的外表深深地吸引了。

它有一双红宝石般的眼睛，圆圆的、亮亮的。它还有一张三瓣嘴和一对长长的耳朵呢。它的前腿短短的，后腿稍长，一身皮毛又白又软，摸起来蓬蓬松松的，可爱极了！

小白兔喜欢吃白菜和胡萝卜，我每次给它一根胡萝卜，它就会开心地蹦来蹦去，就像在和我说谢谢！小白兔有时候也很调皮，它总喜欢跳来跳去，把自己藏起来，我常常因为找不到它而感到十分着急。以前，我一个人在家的时候，总会感到很害怕，现在有了它的陪伴，一个人的时光也变得很有趣。

小白兔是全世界最可爱的小动物了，它给我带来了许多快乐，我真高兴有这样的小伙伴陪着我长大！

南通开发区实验小学二(2)班 范馨怡

指导老师 于幸园



## 我的姥姥

“时间真是恶作剧，爱在老祖母的牙齿上开山洞；风儿更顽皮，在那山洞里钻来钻去。”每次读《老祖母的牙齿》，总让我不自觉地就想起我的姥姥。她不像儿歌里的老祖母掉了牙，但她真的是非常爱“唠叨”，总是给我讲老故事，而且是颠三倒四地讲。

姥姥说她们那个年代很苦，吃不饱、穿不暖。有时候要去割猪草，肚子饿得咕咕叫，也只能忍着，有时候实在熬不住，找到感觉能吃的就往肚子里塞。有一次，姥姥和她的小伙伴一起外出，发现了桑椹，但那个时候她还很小，不认识桑椹是什么。只知道吃在嘴里甜甜的，就一下子吃了很多，嘴巴上糊了汁水，紫黑紫黑的。她以为自己中毒了，吓得和小伙伴抱头痛哭，也一直不敢回家。就这样等呀等，一直等到天黑了，家里人出来找她们，她们才知道自己吃的就是美味的桑椹。

姥姥总说：“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”我们虽然生活在物资丰富的年代，但也要不浪费、懂节俭，珍惜现在所拥有的一点一滴。

南通开发区实验小学二(3)班 吴硕涵

指导老师 陈点



## 乱糟糟的被子

五一假期的第二天，我被弟弟吵醒了。洗漱完，我打开房门，就看见自己的床上乱糟糟的：被子像山脉，一边是高耸的山峰，一边是凹陷的盆地，中间由一条山脊连接着；小枕头已经不知道滚落到哪去了；床单皱巴巴的，像奶奶腌的咸菜。我想：平常都是奶奶帮我叠被子，今天我要自己做。

我先把被子抱到一旁，绕着床，将床单拉平。接

下来是叠被子，对我来说这是个“大工程”。我首先在床上把被子铺平，就像摊煎饼一样；然后想象中间有一条横线，把上下两侧对齐、折叠。完成了，我后退两步看了看，还是不整齐，又上下调整了一番。终于对齐了，我深吸一口气，掀起一侧折叠的被子，沿着中间再折叠。这时的被子已经被叠成一个长条状，我将窄的那两头一起向中间对齐折叠，调整角度，再对折。费了九牛二虎之力，被子被叠得一层一层的，像蛋糕一样整齐又柔软。最后，我将叠好的被子轻轻抱起、放好，再摆好枕头。

我看着整齐的床铺，心里美滋滋的。原来简单的劳动，就能创造出美的环境，让人心情愉悦！

南通开发区实验小学二(4)班 吴徐诺  
指导老师 叶晓菁



## 妈妈的小助理

母亲节到了，我准备送一份不一样的“礼物”给妈妈：当妈妈一天的小助理。妈妈欣然答应了。

早晨，洗漱完后，我就和妈妈一起来到厨房准备早餐。我爱吃煎蛋、小包子，爸爸妈妈爱吃水煮蛋和粥。我小心翼翼地打开蒸锅，将鸡蛋和小包子轻轻地放进去，按下开关。妈妈先是淘米熬粥，再麻利地打开燃气灶，将平底锅放上去，倒入油加热。在等待的时间里，她又将小菜切好。看着妈妈麻利地将可口的食物准备好，我真心佩服。

吃完早餐，休息了一会儿，我就和妈妈开始做家务，一起打扫客厅。这边擦擦，那边扫扫，我卖力地干着，不一会儿就气喘吁吁，忍不住坐下来休息一会儿。回头一看，妈妈正在擦我刚刚擦过的茶几，原来有几处缝隙被我遗漏了。看着如此细心的妈妈，我有些心虚，心里默默地想着，干活儿还要再仔细一些呀！

这一整天，作为妈妈的小助理，真的挺累。但妈妈却如同超人一般，不停地忙碌着。睡觉前，我紧紧地抱着妈妈，轻轻地说：“妈妈，我爱你！”妈妈抱着我，开心地笑了。

南通开发区实验小学二(4)班 黄文萱  
指导老师 叶晓菁



## “智多星”爸爸

一头黑白相间的头发，一张大嘴巴，一双炯炯有神的眼睛，他就是我的爸爸。日常生活中，我哪道题不会他都能帮我解答，简直就是个“智多星”。

爸爸是我们家的“小诸葛”，他总是喜欢看百科全书，连他的床头柜上都摆满了各种书，空闲时候或者睡觉之前，他一定是要看书的。有时候，他还喜欢研究一些家用电器，不管什么样的问题，总是能想到办法解决，尤其是当我学习上遇到难题，他能用不同的方法给我讲解，一直讲到我明白为止。

生活中，他也是善于思考动脑的人。上周日，我和爸爸在玩飞盘，我不小心把飞盘扔到了麦田里，一个难题就出现了，如果走进去捡飞盘的话，不仅衣服鞋子会脏，还会把麦子踩坏。想了好久，也不知道怎么办。就在我想放弃的时候，站在一旁的爸爸说：“别灰心，我知道怎么拿上来了，我们一起来尝试。”只见爸爸拿来了除草的工具，虽然有钩子，可惜太短了，够不着。思考片刻，又去找一根竹竿，竹竿足够长，可是没有钩子，风一吹，飞盘又掉落了。爸爸思考了一下，又观察了一下风的方向和风力的节奏，利用风小的时候，再一次努力。“呀，成功了！”我激动地跳起来喊道。飞盘拿上来了，不但衣服没脏，麦子也没有被踩坏。爸爸说：“动动小脑筋，小小成功就来啦！”

这就是我的“智多星”爸爸。我也要养成他那种热爱思考、喜欢钻研的好习惯！

南通开发区实小教育集团育才校区三(2)班 曹朱睿  
指导老师 田启亮

